

Музыкальный меридиан

В этом номере:

Октябрь 2018

| | |
|--------------------------------------|--------|
| Наши наставники..... | стр.2 |
| К столетию ВЛКСМ..... | стр.4 |
| Моя малая родина..... | стр.7 |
| На пути к успеху..... | стр.10 |
| Как сохранить бодрость осенью? | стр.14 |

Добро пожаловать на страницы нашего
музыкального меридиана! Как и всегда, Вас
ождет много интересного и познавательного!



Наши наставники

Профессия учителя - одна из самых сложных и уважаемых на Земле, ведь в их руках судьба человечества.

Ответственность за учеников, за их профессиональное становление и воспитание духовности и нравственности – вот те ориентиры, на которые они полагаются в своей деятельности.

В знак уважения преподавателям ежегодно 5 октября с 1994 года, более чем в 100 странах принято отмечать профессиональный праздник «Международный день учителя».

Минский государственный музыкальный колледж имени М.И. Глинки традиционно празднует это событие в первую среду октября.



На фотографиях: участники концерта-посвящения ко Дню учителя и Международному дню музыки

3 октября 2018 года, в Большом зале состоялся концерт - посвящение преподавателям колледжа ко Дню учителя и Международному Дню музыки.

Еще перед началом мероприятия актив учащихся сумел создать праздничную атмосферу. Они провели акцию «Открытка педагогу», где каждому преподавателю вручались сладкие сюрпризы с миниатюрными открытками.



На фото: Шкадун Надежда и Бекаревич Анастасия.

Акция «Открытка педагогу»

На концерте представители каждой специальности поздравили всех преподавателей творческими музыкальными номерами.

Именно Вам, дорогие преподаватели, мы выражаем слова благодарности! Пусть каждый день будет наполнен разнообразной палитрой вдохновения, пусть ваши глаза сияют и искрятся любовью к избранной профессии!

Материал подготовила Бекаревич Анастасия, учащаяся III курса специальности «Дирижирование (народный хор)»



К столетию ВЛКСМ

2018 год ознаменован для молодежи рядом важных событий, среди которых 100-летие Всесоюзного Ленинского коммунистического союза молодежи и 55-летие студотрядовского движения Беларуси.

В рамках праздничных мероприятий Центрального района столицы учащиеся Минского государственного музыкального колледжа имени М.И. Глинки стали непосредственными участниками чествования легендарных героев-комсомольцев.

6 октября 2018 г. на празднике улицы, организованной общественной организацией «БРСМ» в честь героя-комсомольца Лилии Каастояновой, учащиеся цикловых комиссий «Инструменты народного оркестра: баян, аккордеон» и «Народный хор» выступили с концертной программой.



На фото: Юхник Эдуард, Прокопцов Антон,
Макаревич Елизавета

В честь 100-летия Всесоюзного Ленинского коммунистического союза молодёжи и 55-летия студотрядовского движения Беларусь 26 октября 2018 года во Дворце детей и молодёжи состоялось торжественное мероприятие, посвящённое этим знаменательным датам.

Волонтёры Минского государственного музыкального колледжа имени М.И. Глинки также приняли активное участие в организации интерактивной площадки «Комсомольский привал».



На фото: учащиеся колледжа и педагог-организатор Розынко А.И.

Организаторами праздника был воссоздан образ сплочённого отряда, собравшегося в поход после трудовых будней для того, чтобы дружно отдохнуть на природе, сидя у костра. Атмосферу поддерживал соответствующий реквизит: форма отряда, палатка, бутафорский костёр. В исполнении учащихся звучали известные песни под гитару: «Прекрасное далёко», «Изгиб гитары жёлтой», «Трава у дома», «Милая моя» и многие другие.

На официальной части мероприятия грамотами и благодарностями были награждены первичные организации за активную общественную работу с молодежью и высокие результаты в работе по итогам третьего трудового семестра.

Деятельность первичной организации колледжа (секретарь Скопинова Ольга Дмитриевна) была отмечена дипломом как «Лучшая первичная организация среди средних специальных ученых заведений за активную работу в реализации молодёжной политики и за активное участие в деятельности Центральной районной организации ОО «БРСМ г. Минска» и благодарностью «За взаимодействие и плодотворное сотрудничество с Центральным районным комитетом Общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи».



На фото: диплом и благодарность Минскому государственному музыкальному колледжу имени М.И. Глинки

Поздравляем всех активистов первичной организации «БРСМ» нашего колледжа и желаем всем её членам сохранять лучшие традиции общественных молодёжных объединений.

Материал подготовили Самохвал Дарья, учащаяся 3 курса и Соловьев Алексей, учащийся 1 курса специальности «Инструментальное исполнительство (инструменты народного оркестра)»



Моя малая родина

17 октября 2018 года в Минском государственном музыкальном колледже имени М.И. Глинки состоялись традиционные «Октябрьские чтения», которые являются истинным праздником поэзии и музыки.

Это событие, посвященное Году малой Родины, никого из присутствующих не оставило равнодушным, покорив своей искренностью и душевностью. Нельзя не отметить, как ответственно и с любовью подошли к своему делу все, кто выходил на сцену. Как горели глаза и сияли улыбки, как еле слышно дрожали голоса от переполняющих эмоций и чувств, ведь каждое слово, звучавшее в этот день, было пронизано теплотой. Было видно: каждый из участников будто проживал всё то, о чем говорилось и пелось в этот вечер!



На фото: диплом Рины Салтыковой

Всего на сцене было представлено 14 творческих композиций. Это были как стихи известных белорусских поэтов, так и авторская поэзия и музыка.

Учащиеся всех курсов и специальностей раскрыли себя с новой, неизвестной ранее стороны и сумели тронуть своим исполнением каждого, сидящего в зале. Лучшие из них были награждены в шести различных номинациях.



На фото: Конопацкая Анна, учащаяся 1 курса специальности «Инструменты народного оркестра» искусств «Славянский базар» в Витебске в 2011 году. Анне Конопацкой удалось передать всю ту любовь к своей земле, что была заложена автором, как нельзя лучше подчеркнув свой образ сценическим костюмом с белорусским орнаментом.



На фото: Ленза Мария, учащаяся 2 курса юном герое четырнадцати лет,
специальности «Инструменты народного который совершил
оркестра» несравнимый подвиг, уничтожив немецкий офицерский автобус,
отомстив таким образом за смерть своей матери. Это выступление
вызывало сильный отклик у зрителей, заставив весь зал
сопререживать событиям военных лет.

«Лучший сценический образ» примерил на себя Канарский Антон, представив стихотворение-диалог Рыгора Барадулина «Вы зблыталі мяне са мной». Этот диалог многим пришелся по душе.

В номинации «За яркую индивидуальность» членами жюри была отмечена Конопацкая Анна, исполнившая песню «Белая ластаўка», которая принесла Аллене Ланской победу на международном фестивале искусств «Славянский базар» в Гомеле в 2011 году.

В номинации «Самое проникновенное выступление» лучшим жюри признало выступление Пензы Марии. Она прочла невероятно пронзительное и чувственное стихотворение Пимена Панченко «Саша». Эта сага о юном герое четырнадцати лет, который совершил



На фото: учащиеся специальности
«Народный хор»
Шагинян Эмма и Шашок Яна



На фото: Салтыкова Рина, 2 курс «Пение»
«За искусное воплощение идеи»
Самаль Ильи, Огородник Евгении и Борщёвой Ксении,
исполнивших песню Игоря Лученка «Я хаджу закаханы ў свае
краявіды».

«За артистизм и эмоциональность выступления» дипломом был отмечен дуэт Шашок Яны и Шагинян Эммы, исполнивших авторскую песню Шашок Яны «Лес», на стихи Станислава Володько. Выступающие на несколько минут погрузили весь зал в необычайно волшебную атмосферу поэзии и музыки.

«Лучшее оригинальное выступление» представила Салтыкова Рина. Будучи уроженкой Украины, она самостоятельно перевела свое авторское стихотворение на белорусский язык. Дипломом удостоилось трио в составе Самаль Ильи, Огородник Евгении и Борщёвой Ксении, исполнивших песню Игоря Лученка «Я хаджу закаханы ў свае

Подводя итоги всему вышесказанному, стоит отметить, как профессионально выросли ребята, как творчески и с душой подошли к участию в мероприятии. Весь коллектив учащихся гордится ими и желает дальнейших успехов и творческих побед!

*Материал подготовила воспитатель общежития
Одруженко Виктория Сергеевна*



На пути к успеху

Умение преподнести себя, стремление к успеху, независимо от возраста – есть неотъемлемые составляющие жизни современного человека.

Ежегодно учащиеся Минского государственного музыкального колледжа имени М.И. Глинки принимают участие в экскурсионном проекте, который предполагает посещение культурных объектов столицы. Среди них «Национальная школа красоты», «Белтелерадиокомпания», Большой театр оперы и балета Республики Беларусь, Белорусский государственный цирк и другие.



На фото: учащиеся колледжа на фотосессии

В октябре 2018 года учащиеся специальностей «Инструментальное исполнительство (оркестровые струнно - смычковые инструменты)», «Дирижирование (академический

хор)», «Пение академическое» посетили государственное учреждение образования «Национальную школу красоты».

Ребята с большим интересом открывали для себя новый мир – мир моды и красоты. Узнали, какими качествами должна обладать настоящая Мисс, по каким критериям оценивают «Мисс Беларусь», какие испытания проходят конкурсантки, как стать участницей проекта.

Для сведения: к конкурсу «Мисс Беларусь» допускаются девушки, имеющие гражданство республики Беларусь; в возрасте от 18 до 24 лет включительно на дату проведения финала; имеющие рост не ниже 174 см; без татуировок и пирсинга; не состоящие в браке; не имеющие детей.

Так же специалистами были даны практические рекомендации по уходу за волосами. Ребята узнали о факторах, влияющих на здоровье волос, к которым относятся: неправильный и небрежный уход за волосами, выбор косметических средств, обращение с феном и другими инструментами для создания прически.

Помимо теоретических основ, ребята стали участниками мастер-класса по дефиле и индивидуальной фотосессии. Каждому из них была дана возможность, - попробовать себя в качестве фотомодели.

Своими впечатлениями поделилась учащаяся 1 курса специальности «Оркестровые струнно-смычковые инструменты» Борисович Татьяна: «Мне понравилось наше посещение «Национальной школы красоты». Я узнала много новой и интересной информации, но самым незабываемым моментом стал мастер-класс по дефиле. Конечно, никто из нас не является моделью, но попробовать себя в новом образе – всегда интересно!».

24 октября 2018 года учащиеся специальности «Инструментальное исполнительство (оркестровые духовые и ударные инструменты)» посетили Национальную государственную телерадиокомпанию Республики Беларусь.



На фото: учащиеся колледжа на съемочной площадке
«Белтелерадиокомпании»

Своими впечатлениями и познаниями в области видеосъемки поделился учащийся 2 курса Александр Шкирандо:

«Для меня посещение «Белтелерадиокомпании» стало познавательным и интересным событием, поскольку ещё со времён обучения в школе, я увлекаюсь съёмкой художественных короткометражных фильмов, и, следовательно, стремлюсь всячески развиваться в этом направлении. Посещение музея радио и телевидения помогло мне закрепить имеющиеся знания в этой области и узнать много нового.

Для меня весь этот процесс начался со съёмок короткометражных фильмов на телефон, а со временем я решил заниматься этим профессионально. Постепенно начало появляться новое оборудование, а я приобретал всё большее

опыта. Поскольку я выполнял функции оператора, монтажёра, режиссёра и звукорежиссёра я пытался узнать как можно больше информации в этой области. За это время я просмотрел большое количество видеоматериала и прочитал много различных статей. Но всю эту информацию я воспринимал лишь теоретически, поскольку ранее у меня не было возможности попасть на настоящие съёмки. Благодаря посещению «Белтелерадиокомпании», я смог вживую увидеть и прикоснуться к оборудованию, на которое снимали первые сюжеты и телепередачи, оборудование, которое используется на данный момент на телевидении.



На фото: экспонаты музея радио и телевидения

Так же мы побывали в главной и самой большой в нашей стране студии, в которой сегодня снимают такие известные телепередачи, как «Добрай раніцы, Беларусь!», «Белорусское времечко», «Зона Х», отборы на Евровидение. Я с интересом наблюдал за тем, как студию готовят к съемкам, как быстро и легко сейчас меняется освещение и декорации. Эта экскурсия - возможность прикоснуться к миру телевидения».

Материал подготовили: Татьяна Борисович учащаяся 1 курса специальности «Инструментальное исполнительство (оркестровые струнно-смычковые инструменты)» и Шкирандо Александр, учащийся 2 курса специальности «Инструментальное исполнительство (оркестровые духовые и ударные инструменты)»



Как сохранить бодрость осенью?

Осень – это циклично проходящая пора года. Мы не можем изменить ритм сезонности, несмотря на то, что именно осенью короткий день и сырость могут повлиять на эмоциональное состояние. Но изменив свое отношение к этому периоду, можно сохранить жизненные силы и энергию.

В этом случае Вам помогут следующие советы:

- Здоровый завтрак. Утренний прием пищи — это успех всего дня.
- Шоколад. Кусочек шоколада принесет вам массу удовольствия и энергии, но целая плитка шоколада отнимет у вас остатки энергии, которыми вы располагаете. Шоколад должен содержать не менее 70% какао-бобов, значит употреблять нужно горький шоколад.
- Пешие прогулки. Пройдитесь по лесу или хотя бы в парке, устройте пикник, полюбуйтесь красотой осени. Унылое настроение исчезнет.
- Вечерние прогулки. Мы слишком много времени проводим в пути (в машине, автобусе, метро) и перестаем быть на свежем воздухе. Прогулки вечером очень плодотворно влияют на здоровье, ваш сон становится крепким. Крепкий и спокойный сон — это залог бодрого утра.
- Бассейн. Контакт с водой снижает стресс. Также полезен холодный душ. Прохладный душ с утра зарядит вас жизненной энергией.
- Вода. Недостаток воды в организме вызывает обезвоживание, что в свою очередь приводит к замедлению всех процессов. Выпивая достаточное количество воды в день вы

оказываете ценнейшую услугу для всего своего организма в целом и мозга в частности.

- Избегайте энергетиков. Энергетические напитки имеют по результативности очень резкий и непродолжительный эффект. Этот эффект выливается в нервное истощение, с которым потом придется справляться.

- Внутренние часы. Следите за изменениями в вашем организме, анализируйте периоды, когда у вас уровень энергии и работоспособности на пике. Используйте свои наблюдения для планирования своего дня. Делайте максимально трудные дела в пиковые периоды.

- Организованность. Страйтесь быть более собранными. Если у вас все лежит на своих местах, на компьютере вы с легкостью можете найти файл или контакт в телефоне, то это избавит вас от лишней расточительности энергии. Во время сконцентрированного выполнения задания невольное отвлечение на поиски необходимой бумаги или файла деструктивно влияет на весь процесс выполнения этого же задания, потому что возникает переключение.

- Занятия спортом. Ведите здоровый образ жизни или хоть изредка прибегайте к физическим упражнениям. Они ускорят ваши обменные процессы, что положительно скажется на вашем самочувствии.

- Послеобеденный сон. Если у Вас есть такая возможность, никогда не упускайте ее.

- Ночной сон. Банальный, но самый главный из всех советов. Обеспечьте себе хороший 8-ми часовой сон. Это непросто, но этим не стоит пренебрегать. От хорошего сна зависит продуктивность всего вашего дня.

*Материал подготовила педагог-психолог
Польдяева Наталья Александровна*